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Resumen

El propésito de este material es ayudar a los alumnos que cursan la materia de
Calculo Diferencial e Integral IT a través de ejercicios con respuestas completas, auto-
evaluaciones consistentes en preguntas de opcién multiple y de respuesta cerrada que
se autocalifican.
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1. Teoria Basica

Recordemos algunas definiciones bésicas:

© Si en todos los puntos del intervalo [a, b] se verifica la ecuacién

la funcién F(z) se llama funcién primitiva de la funcién f(x) sobre este intervalo.
© Si F(x) es una funcién primitiva de f(z), la expresién F(x) + ¢ se llama integral

indefinida de la funcién f(z) y se denota por el stmbolo [ f(x)dx.

Recordemos algunos hechos y resultados basicos:
" Si Fy(z) y Fa(z) son dos funciones primitivas de la funcién f(x) sobre el intervalo
[a, b], su diferencia es una constante.
¥ TLa integral indefinida representa una familia de funciones

y=F(z)+c

IE” Si f(z) es continua en el intervalo [a, b], entonces f(x) tiene una funcién primitiva y,
por tanto, integral indefinida.
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La derivada de una funcién elemental es siempre una funcién elemental, sin embargo
la primitiva de una funcién elemental bien pudiera no ser expresada mediante un
namero finito de funciones elementales.

La derivada de una integral indefinida es igual al integrando, es decir, si F'(z) = f(x),
entonces

(/ﬂ@m)lemwmy:ﬂm

La diferencial de una integral indefinida es igual al elemento de integracion
d (/f(a:)dx) = f(z)dx

La integral indefinida de la diferencial de una funcién es igual a la suma de esta
funcién y de una constante arbitraria

/dF(.’L’) =F(z)+c

La integral indefinida de la suma algebraica de dos o un numero finito de funciones
es igual a la suma algebraica de sus integrales

Ji@)+ a@de = [ fi@do+ [ o) da
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" El factor constante se puede sacar fuera del signo de integral, es decir, si a es una
constante, entonces

/af(:c)dr = G/f(T)dl’
I Si /f(x) dx = F(x) + c entonces

/f(aac) @z = %F(ax) +c
I Si ' / . f(z)dz = F(z) + ¢ entonces

/f(:L'+b)dx:F(w+b)+c

I Si /f(a;) dx = F(x) + c entonces

/f(ax+b)d:c: %F(ax+b)+c
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TABLA DE INTEGRALES

o¢+1
z%dx =

/ +c, a# -1
/senxdx = —cosx+c
sec?zdx = tanz + ¢

tanx dx =

/ —In|cosz|+c
/e’”dmzem—i—c

/ L 0 o &
—— —dr =arctanxz + ¢
1+ 22

1 1

a5
dxr = arcsen — + ¢

1
/\/aZ—ac2 a

a—T

donde ¢ denota una constante arbitraria.

a+x te

1
2.- /—dx=1n|ac|—|—c
s

cosrdr =senx + ¢

cotxdr =1In|senz|+ ¢

/CSC rdr =—cotx+c

/ = +c¢, a>0,a#1

1

dr = arcsenzx + ¢

1 x
—arctan — + ¢
a a

| =

1 ————
/md‘f:lnlx-'- $2:|:a2|+c
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2. Ejercicios Completos

En esta seccién daremos un conjunto de ejercicios completamente resueltos. La idea de
como utilizar esta es la siguiente:

e El alumno deberd primero intentar resolver por cuenta propia el ejercicio en su
cuaderno.

e Una vez realizado lo anterior, apuntando en la palabra EJERCICIO y oprimiendo el
botén izquierdo del ratén podra comparar lo que realizé con la respuesta dada.

Nota: el procedimiento puede no ser tnico.

EXERCISE 1. Calcule la integral /(2x3 —3senz + 5/x ) dx.

1
EXERCISE 2. Calcule la integral / (i

\3/5—%%—1—&7%) dx.

dx.

1
EXERCISE 3. Calcule la integral /
z+3
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3. Ejercicios de Opcion Multiple

En esta seccién daremos un conjunto de ejercicios cuya respuesta estd dada en un conjunto
de posibles soluciones. La idea de como utilizar esta es la siguiente:

e El alumno deberd primero intentar resolver por cuenta propia el ejercicio en su
cuaderno.

e Una vez realizado lo anterior, apuntando en la opcién que el considere que es la
correcta y oprimiendo el botén izquierdo del ratén su respuesta serd autométicamente
calificada como Incorrecta o Correcta.

e Cuando el alumno de con la respuesta correcta, en la ventana que aparece con la
palabra Correcta al apuntar sobre el Ok y oprimiendo el botén izquierdo del ratén
serd llevado a una péagina donde se da el procedimiento de la solucién.

Quiz

1. La integral / 5a?2% dz donde a es una constante es:

(@) 2% te () JaTte () JaRTte  (d) Ja%ae

2. La integral /(63:2 + 8z + 3) dx es:
(a) 223 + 422 + 3z + ¢ (b) 623 + 822 + 3x + ¢

(c) 1223 + 1622 + 3z + ¢ (d) 322 +4z +3+¢


http://geocities.com/sogauss777

3. La integral / z(z + a)(z + b) dz donde a y b son constantes es:

4_a+b3 a_b2 l4 atb 4 a_b2
(a) 4z + 3m+2w—|—c (b)4m+—3x+2m+c
1 b b
(c) 4z* + 3(a + b)a® + 2abz? + ¢ (d) 4_1$3 i %gﬂ + %x W
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4. Problemas en Formato de Autoevaluacion

En esta seccion daremos un conjunto de ejercicios que conforman pequenos exdamenes que
se autocalifican. La idea de como utilizar esta es la siguiente:

e El alumno deberd primero intentar resolver por cuenta propia los ejercicios en su
cuaderno.

e Una vez realizado lo anterior, apuntando en la frase Inicio de la Evaluacién y opri-
miendo el botén izquierdo del ratén pasard a seleccionar la respuesta que considere
correcta, una vez contestados todos los ejercicios deberd apuntar en la frase Fin de la
Evaluacion en ese momento se le indicara cuantos ejercicios han sido bien contestados.

e Apuntando en la palabra Correctas aparesera la frase Mis respuestas y oprimiendo el
boton izquierdo del ratén sus respuestas seran calificadas, las respuestas incorrectas
seran marcadas con una X y se indicard cual es la respuesta correcta con un circulo
verde.

e Apuntando en la respuesta correcta y oprimiendo el botén izquierdo del ratén serd
llevado a una pagina donde se da el procedimiento de la solucion.

Begin Quiz Responda cada uno de los siguientes ejercicios:

1
1. La int 1 | ——d g
a integra /x2+7 T es
1 T 1 x
?arctan 7 +c 7 arctan 7x + ¢ —arctan —= + ¢

V7 V7
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V2 + 22 — /2 — 22
2. La integral / dx es:
2 V4 — x4

+In|z+ Va2 +2|+c

T

V2

5
aicsenis oS In|z+ Va2 + 2|+ ¢

V2

arcsen

3. .5bcm
4. La integral /tan2 rdz es:

tanx +x + ¢ tanx —x 4+ ¢

End Quiz

In |z + Va2 + 2| — arcsen

X
_+c

V2

xr —tanx 4 ¢
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Solutions to Exercises

Exercise 1.

Usando la propiedad de que la integral de una suma es la suma de las integrales, tenemos

/(23:3—3senx+5\/§)d:c:/2x3dx—/3senxdx+/5\/§dx

Usando la propiedad de que las constantes entran y salen del signo de integracion, se tiene

/(2x3—3sen1:+5\/5)dx:2/x3dz—3/senxdx+5/\/5dx

Usando las formulas 1 y 3 de la tabla de integrales, tenemos
e 23/2
/(2953 —3senz + 5y/x)dr = 2= — 3(—cosz) + 5~
4 3/2
Simplificando se tiene finalmente

4 10 3/2
/(23:3 —3senz + 5y/x ) dr = ﬂ%—i—Scosx—l— -

+c

Exercise 1
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Exercise 2.

Usando la propiedad de que la integral de una suma es la suma de las integrales, tenemos

3 1 , » ~1/3 /1 —1/2 / 5/4
/<%+—2ﬁ+x\/§> dx_/?):z: dx + 5% de + [ x°/*dx

Usando la propiedad de que las constantes entran y salen del signo de integracion, se tiene

i L 4 — —1/3 1/ —1/2 /5/4
/<%+2ﬁ+m\/§>dx—3/x dx—|—2 T dr + [ x°/*dx

Usando la férmula 1 de la tabla de integrales, tenemos
3 1 . 23 112 g9/4
R T dr=3 -
/<%+2ﬁ+x\/§> TSR T2 T o
Simplificando se tiene finalmente

3 1 4 9x2/3 1 4974
S T dr = /24 ==
/(%/5 2\/54—90\/5) ‘ 2 o 9 e

Exercise 2


http://geocities.com/sogauss777

Exercise 3.

Usando la propiedad de que si / f(x)dx = F(x) + ¢ entonces

/f(x+b)dx:F(x+b)+c

y la formula 2 de la tabla de integrales, se tiene

1
/ de=In|x+3|+c
z+3

Exercise 3
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Solutions to Quizzes

Solution to Quiz:

v 5
/5a2x6dx = 5a2/:c6 dr = 5a2x7 +c= ?a2x7+c
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Solution to Quiz:

/(63c2 + 8z + 3) dx

/6x2dx+/8xda:+/3dx
6/x2dx+8/a:d:v+3/d:c

3 2

w—+8%+3x+c

6
3

223 + 42?2 + 3z + ¢
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Solution to Quiz:

/x(:c +a)(z+0b)dz

/(x3 + (a + b)x? + abx) dzx

/x3dm+/(a+b)x2da@+/abxdm
/x3d:c+(a+b)/x2dx+ab/:cd$

{E3 2

+(a+b)?+ab%+c

| 8

b b
a+ m3+a_

3 2m2+c

zt +

> =
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Solution to Quiz:

Aplicando la férmula 12 de la tabla de integrales se tiene

/ 1 dr = 1 arctan m +c
2+7 7 VT V7
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Solution to Quiz:

Tenemos que

dr =
Vi —zt (24 22)(2 —2?)

/\/Q—I—x2 V2 —x2? V2 + a2 — V2 — a2

V2 + 22 — /2 — 22
= dz

V2 + 222 — 22

1 1
——dr — | ——dx
_/\/2 — z2 /\/2+x2

Aplicando las férmulas 15 y 16 de la tabla de integrales se tiene

21 22 GR)
/\/ Rk \/4 i dx—arcsen7—1n|x+\/x2 2| +e¢
Vi -zt
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Solution to Quiz:
Tenemos que
/taandm = /(secQ:c —1)dz = /secza:dm —/ dx
Aplicando la férmula 5 de la tabla de integrales se tiene

/tan2xdx=tana:—:c+c
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